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VERBALE N. 21
SEDUTA DEL 4 MAGGIO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 4  (quattro) del mese di  maggio  la Commissione
Consiliare VIII è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine
del giorno:

- Comunicazioni del Presidente; 
- Audizione del dott. Pietro Trapassi, fratello di Mario Trapassi, componente della scorta del
magistrato Rocco Chinnici;
- Approvazione verbali sedute precedenti;
- Varie ed eventuali. 

Alle ore 16.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco, Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni e Leonardo Calistri in sostituzione di Patrizia
Bonani.
Alle  ore  16.04  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Andrea  Asciuti  e  Mimma
Dardano.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.06.
La Presidente  Innocenti  ringrazia  ringrazia  il  dott.  Pietro Trapassi  per  essere  presente  e
ricorda  gli  impegni  della  Commissione  VIII  per  il  mese  di  maggio  2023 in  materia  di
legalità  con  particolare  riferimento  alla  commemorazione  della  strage  dei  Georgofili  il
giorno 27 maggio 2023. Procede quindi alla presentazione del dott. Pietro Trapassi, fratello
di Mario Trapassi, maresciallo dei carabinieri già responsabile della scorta del magistrato
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Rocco  Chinnici,  ideatore  del  pool antimafia  e  vittima  di  attentato  il  29  luglio  1983  a
Palermo durante il quale perse la vita anche Mario Trapassi. Da quindi la parola al dott.
Pietro Trapassi.
Alle ore 16.19 entra il Consigliere Massimiliano Piccioli.
TRAPASSI ringrazia la Presidente Innocenti per l’invito e procede all’illustrazione della
vita  familiare  del  fratello,  raccontata  anche  nel  libro  “Il  caino  vive  a  Palermo”.  Mario
Trapassi, dopo aver prestato servizio nell’Arma dei Carabinieri a Torino, entrò a far parte
della scorta del magistrato Borsellino e nel 1979 fu nominato responsabile della scorta del
magistrato Chinnici.
Alle ore 16.22 entra il Consigliere Emanuele Cocollini.
La Presidente Innocente interviene e invita il dott. Trapassi a fornire indicazioni in merito al
giorno dell’attentato del 29 luglio 1983.
TRAPASSI risponde che già nelle settimane precedenti  veniva percepito il  rischio della
situazione considerato che Chinnici si fece promotore dell’inserimento nel codice penale di
uno specifico articolo volto a prevedere il reato di mafia e costituì il pool antimafia con lo
scopo di favorire uno scambio di informazioni fra i magistrati.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  dott.  Trapassi  e  da  la  parola  ai  Consiglieri  per  gli
interventi. Domanda inoltre se il processo ha reso giustizia ai familiari delle vittime.
Alle ore 16.36 esce il Consigliere Renzo Pampaloni
CALISTRI domanda quale fosse il rapporto tra Chinnici e Falcone.
TRAPASSI risponde che vi era una vera collaborazione fra Chinnici e gli altri magistrati e
che Falcone ha utilizzato le medesime modalità operative di indagine di Chinnici.
Nell’ambito del processo furono indagate cinquecento persone e dopo trecentoquarantanove
udienze furono emesse trecentoquarantasei sentenze di condanna.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Trapassi e ricorda come la mafia abbia cambiato le
proprie modalità operative e l’importanza delle iniziative per contrastarle. Constatato che non
vi sono ulteriori richieste di intervento da parte dei Consiglieri presenti,  chiede al Segretario di
procedere con l’apello.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni
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La seduta termina alle ore 15.52.

Il Segretario                         La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 8 giugno 2023

Palazzo Vecchio                                              Tel. 055 2768262                                
Piazza della Signoria, 1        E-mail commissione8@comune.fi.it                                          
50122 Firenze                                                                       uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                               


	VERBALE N. 21

